

Matices

Portugal y España

Para nadie puede ser un secreto la importancia política del viaje a España del presidente de la República portuguesa.

Era preciso. Era necesario que el jefe del Estado lusitano, comprobara de cerca, y por propia experiencia, la calidad de los sentimientos que abrigamos en España respecto de Portugal. Porque nadie ignora que, políticamente, estábamos a muchos miles de leguas de Portugal. Vecinos de casa, y apenas si nos saludábamos. Vecinos, casi de piso, y nos tratábamos muy cortesmente, con absoluta corrección, sí, pero sin esa cordialidad abierta y liberal que es una consecuencia de la amistad y de la camaradería.

Entre Portugal y España—digámoslo ahora, que tenemos delante un horizonte limpio de recelos—existía un régimen de suspicacias mutuas. Sin saber por qué a ciencia cierta, Portugal nos contemplaba como un peligro hipotético para su independencia política. Y quizá no faltaría alguna potencia europea a quien conviniera alimentar ese estado de desconfianza ante el peligro de una remota y fraternal unión ibérica.

La visita del general Carmo-

ne, ha acabado de dar al traste con estos prejuicios. Nuestro ilustre huésped de honor habrá podido apreciar un estado de espíritu, perfectamente cordial. Del «Pueblo Español», a la «Plaza de España», pasando por el palacio de Oriente, su viaje ha tocado en los linderos de lo apoteósico de lo triunfal. Y en Sevilla han culminado estos afectos populares, sobre todo en los aplausos y en los vivas dedicados al Presidente de la República, durante su estancia en el pabellón de su país; aplausos y homenajes, que al polarizarse en la persona de su primer magistrado, iban enderezados, como un manojito de cordialidades, hacia toda la nación hermana.

Y no podía ser de otra manera. Si Portugal y España están políticamente separados por una demarcación topográfica, idealmente, han de estar unidas. Juntas fabricaron una historia, pródiga en gallardías. Viriato fué un héroe nacional de ambos países. Y pese al Padre Isla—que con calumniosa ligereza tituló de bandolero al gran patriota—Viriato será siempre el primer guerrillero ibérico.

Nuestro dulce Miño tiene riberas lusitanas. Y el Tajo, y el Duero, y el Guadiana son otros tantos cordones nerviosos, que unen los cerebros de los dos pueblos. Nada de cordilleras fronterizas. La geografía no ha querido separar los destinos del gran núcleo común. El lujurioso verdor de los prados gallegos salta sobre Tuy, y siembra de esmeraldas la vega de Caminha. Los encinares extremeños llegan hasta Salvaterra y Castel Branco; y de esa robustez secular nacieron Vasco de Gama y Pizarro, Magallanes y Cortés, que hicieron un sacerdocio del valor, y un deporte de la proeza. Y Camoens y Ercilla, dos poetas de raza dejaron en «La Araucana» y en «Os Lusíadas», una gallarda prueba de su inspiración épica.

Todo común. Los mismos árboles. Los mismos poetas. El

destino de los dos pueblos está unido por una cinta original. Entre ambas arquitecturas políticas, se alza una verde enredadera de intereses, de hazañas y de versos.

No hay, no queda sitio para el rencor. Abiertos los brazos y sereno el pulso. Portugal y España no pueden distanciarse. Lo impide el interés común. Lo impide la historia. Lo impide hasta la Geografía.

Antonio de la Rosa

Las fiestas de Viator

Durante el sábado y domingo próximos pasados, se celebraron en el bonito y pintoresco pueblo de Viator, las fiestas organizadas en honor de su patrona la Virgen de las Angustias.

El sábado, a las diez de la mañana, se celebró una misa de campaña en la plaza de la Iglesia, con la asistencia del batallón de Cazadores destacado en el campamento de Sotomayor.

Por la tarde se celebró una becerrada, resultando muy animada y divertida.

Luego se cantó una solemne salva en honor de la Virgen, quemándose por la noche un bonito castillo de fuegos artificiales, dándose además una sección de cine en la plaza de la Constitución.

Todas las fiestas, fueron presenciadas por numerosas personas que marcharon a dicho pueblo desde nuestra capital.

Ayer domingo, comenzaron las fiestas con una diana; celebrándose luego una función religiosa a la Virgen de las Angustias, en la que predicó el capellán del batallón de Cazadores señor Castañedo.

A las cinco de la tarde, se celebró la procesión que recorrió todo el pueblo con la imagen de la Virgen de las Angustias.

Por la noche, en la plaza principal, se celebró otra sección de cine, iluminándose la plaza muy artísticamente, terminando las fiestas con una bonita traca.

A todos los actos, asistió la banda de música del regimiento de La Corona, y las fuerzas del batallón de Cazadores, que presaron un característico sello de animación a las fiestas.

Llegada del Gobernador

En el rápido del sábado regresó de Madrid, el Gobernador civil, don Carlos Palanca, acompañado del Presidente provincial de la U. P. don Gabriel Callejón.

En la estación hallábanse esperando a la primera autoridad civil, el Gobernador interino señor Pérez de Santiago; presidente de la Diputación señor Madariaga; alcalde, señor Monterreal, varios concejales y diputados provinciales, directivos de la Cámara Oficial Uvera, un gran número de parraleros, y numeroso público.

Al entrar el tren en agujas, los que esperaban al señor Palanca, prorrumpieron en vítores y aclamaciones, mostrando de esa manera, la simpatía con que han visto la sanción que el Gobierno ha impuesto al señor Cervantes.

De la estación dirigióse el señor Gobernador al Gobierno civil, en donde recibió grandes felicitaciones por la energía que ha demostrado al defender los intereses de la Cámara Oficial Uvera.

Glosando

Unos comentarios al Decálogo Higiénico del doctor Calleja

Entre las muy ponderadas iniciativas del periodismo de nuestros días, figura la de haber llevado a las hojas volanderas, en inquietas informaciones, interesantes temas de ciencia médica. En toda época fueron básicos baluartes de toda sociedad bien organizada las orientaciones y vigilancias de su buen estado de salud. La Sanidad, con su intervencionismo higiénico, marca el fundamental jalón de los pueblos progresistas.

Prestar fija atención a los problemas médicos, es acaso la más principal urgencia, que la vida moderna, agotadora por demás, requiere de los ciudadanos.

Ayer y hoy, como también mañana, el primer plano de la actualidad almeriense lo ocupan los actos que se vienen celebrando con motivo de la II Asamblea de la Asociación de los antiguos alumnos de la Facultad de Medicina de Granada. Un buen número de ilustres médicos son hoy nuestros distinguidos huéspedes—a los que de paso damos nuestra más cordial bienvenida—destacada legión que orna nuestra tierra vivir ciudadano. Y como la actualidad de estos momentos ha sido apresada por la actuación de la ciencia de curar, vamos a servir un tanto, insertando unos interesantes comentarios al Decálogo Higiénico del doctor Calleja.

Helos a continuación:

Ojeando una antigua revista, he hallado una sugestiva hoja impresa, que en forma de unas nuevas Tablas de la Ley, contiene saludables preceptos higiénicos que estimo conveniente comentar. Ya es sin duda añejo este Decálogo del ilustre doctor, pero ello no le resta valor ni importancia en el presente, porque de día en día ha de irse valorando más la Higiene con predominio sobre la medicina misma.

El Decálogo Higiénico del doctor Calleja constituye una fórmula concisa, clara y amena que condensa muy apreciables consejos higiénicos. Este acierto ingenioso da en forma esquemática y de fácil recordación normas muy saludables y preceptos dignos de tenerse en cuenta.

Veamos los nuevos mandamientos y permítasenos luego añadir un breve comentario de nuestra cosecha detras de cada uno.

LOS DIEZ MANDAMIENTOS DE LA HIGIENE.
PRIMERO.—Amar a la Naturaleza sobre todas las cosas.
SEGUNDO.—No perder su sano ambiente en vano.
TERCERO.—Higienizar las fiestas.
CUARTO.—Honrar el sol y tierra.
QUINTO.—No matarse con alcohol, tabaco, narcóticos, etcétera.
SEXTO.—No efectuar matrimonio insano.
SEPTIMO.—No hurtar a los alimentos su pureza.
OCTAVO.—No mentir limpieza con aparente lujo.
NOVENO.—No realizar unión sexual indebida.
DECIMO.—No codiciar más bienes terrenos que: aire libre, agua clara, alimento sano, amor puro y actividad útil.

ESTOS DIEZ MANDAMIENTOS SE ENCIERRAN EN DOS: SEGUIR Y AMAR LA VIDA LO MAS NATURAL POSIBLE Y NO IMPEDIR AL PROXIMO QUE HAGAN LO MISMO.

Hasta aquí el doctor Calleja. Permítasenos ahora comentar brevemente los diez mandamientos de este original Decálogo: AMAR A LA NATURALEZA SOBRE TODAS LAS COSAS—

Si el amor a la Naturaleza es una tendencia espontánea de todo hombre elevado y amplio de espíritu, contemplar sus obras y recrearse en esta contemplación, admirando la magnificencia de la Creación y la sublimidad del Universo en los más pequeños detalles, será la fuente eterna de los más sanos placeres, el manantial de los goces más elevados, el venero de los sentimientos más puros y el secreto de la verdadera paz. La contemplación del Universo y la meditación sobre sus maravillosas armonías, lleva al hombre al deseo de estudiar sus leyes y comprender su mecanismo, y estudiando y comprendiendo la Naturaleza se aprende a amarla y se inclina el espíritu a penetrar en sus augustos misterios, a descifrar sus secretos, a desentrañar sus fenómenos y a aquilatar sus leyes de que depende todo lo existente, en cuyo estudio está la clave mágica y el arcano de toda ciencia, de toda humana sabiduría. El estudio de las leyes naturales, de ese admirable Código escrito con indelebles caracteres en el libro del espacio y del tiempo, lleva también al hombre a la observancia fiel de las sabias normas para vivir con arreglo a las cuales ha sido creado, y si enfermó por apartarse de ellas, en su vuelta a la Madre Naturaleza estriba la primera condición para restituir a la normalidad el funcionamiento de su organismo, transitoriamente perturbado por la infracción de aquella.

NO PERDER SU SANO AMBIENTE EN VANO.—La convivencia corporal y espiritual del hombre con la Naturaleza es una necesidad para aquél, por más que no sea observada generalmente.

¡Pero cuántos hay que encuentran anodino un paseo por el campo, estúpida y sin objeto una excursión que no tenga por objetivo ver una corrida de toros y cursilería o romanticismo admirar las sublimes perspectivas de unas nevadas cumbres o de una admirable salida del Sol!

Actualmente vive la Humanidad, en su gran mayoría, en un no vivo ambiente de oficina, de despacho sin higiene, de taller sin sol, de casa sin luz: el trabajo se hace por lo común en ambientes malsanos, lejos del campo, y cuando en casa, todo bien cerrado por miedo al aire o al frío. El casino, el café y el teatro son después prolongaciones del encierro, que sin lograr dar esparcimiento al espíritu, no siempre de modo muy elevado, no mejoran tampoco en cuanto a condiciones higiénicas con relación a los lugares de trabajo. El hombre, obra cumbre de la Naturaleza, no debe apartarse nunca de su égida ni perder su contacto bienhechor. No sólo nutre su cuerpo por medio de alimentos de los tres reinos, del vegetal sobre todo, sino que también y más principalmente recibe raudales de energías cósmicas que bajo la forma de vibraciones diversas (calor, luz, electricidad, corrientes magnéticas, etc.) la naturaleza le proporciona. Sobre todo la luz del Sol constituye un verdadero alimento trascendente del sistema dervioso y el medio animador y vitalizador de todas las energías orgánicas. También es necesario, por más que el hombre lo haya olvidado, el contacto, siquiera de vez en vez, de los pies del ser humano con la tierra para recoger de este modo corrientes magnéticas telúricas que, si bien no han sido aún suficientemente estudiadas, son evidentes por su influencia. El aire libre, el agua, la tierra y el sol; he ahí cuatro elementos con los que el hombre debiera estar en relación más asidua. Se ha olvidado el consejo hipocritativo: «Donde no entren el aire y el sol, entrará el médico».

y pese a todos los adelantos de la Medicina, viendo que lejos de curarse todas las enfermedades, incluso han aparecido otras que antes no existían y los mismos males afligen a la Humanidad de ahora que atormentaban a la de siglos atrás, cabe preguntarse si lo primero y lo más urgente y necesario que deba hacer el hombre no será volver a la Naturaleza, de la que imprudente se ha apartado por exceso de artificialismos.

Roberto Remartínez
Médico
(Continuará)

Ecos locales

Oposiciones

Ha presentado un escrito al Ayuntamiento, don Adolfo Cano Plaza, acompañando documentación para tomar parte en las oposiciones para cubrir una plaza de perito aparejador del Ayuntamiento.

Un escrito

Ha presentado un escrito al Ayuntamiento, don Francisco Rubira Pérez, participando que no adeuda nada al Ayuntamiento por el arbitrio sobre uso de aguas.

Telegramas y telefonemas detenidos

Por desconocerse los destinatarios se encuentran detenidos los siguientes despachos.

Telegramas:

Miguel Lirola, José Lorente, María Camacho, Manuel Soler, José Fernández del Real, Hernández Castillo, M. Moreove, Fulgencio Ruiz, Jesús Balaca, Jiménez, Duraf, Teresa Juster, Director fábrica de pólvora, Romaguera, Manuel Sánchez, Jefe Estación, Carmen Jiménez Isabel Martínez López, Emilio Gómez, Eduardo Morcilla y Juan Merlo Pintor.

Telefonemas:

Bartolomé Rafael Carrillo, José Morente, Teléfono 26, Cristóbal Navarro y Manuel Rodríguez, Manuel Alaraz y Francisco Burgos, Rafael Moreno, Adela Murcia Antonio Olivares Joaquín Aballa Vegeler, Ciriaco Rojas y María Morales.

Un hombre gravemente herido

Anoche a las doce ingresó en el Hospital provincial, Juan Capel de 56 años, natural de Còbdar, el cual fué asistido de una fractura abierta de la extremidad inferior del fémur izquierdo; fractura del cubito derecho en su tercio inferior; heridas corneales en ambos ojos y diferentes heridas en el rostro y las manos. Dichas lesiones se las produjo al explotarle un barreno, encontrándose trabajando en la construcción de la carretera de Còbdar a Alcúzar.

De la Diputación

Regreso del Presidente

El sábado, procedente de Sevilla, a donde fué para asistir a la Asamblea de Diputaciones de España, regresó en automóvil el Presidente de la Diputación don Juan María de Madariaga, acompañado del Secretario de dicha corporación, don Miguel García Langle, habiéndose reintegrado a sus respectivos cargos en la mañana de hoy.

Sean bien venidos.

Del Ayuntamiento

Para esta tarde a las cinco está anunciada la reunión del Pleno, para dar cuenta de una resolución del Delegado de Hacienda; para la aprobación de edificios y solares y aprobación de una transferencia de crédito con cargo al actual presupuesto.

Del retablo español

D. Melchor Gaspar de Jovellanos

Nació en Gijón, en Enero de 1744, de una familia noble. Dedicóse a la carrera de la Iglesia, y más tarde a la magistratura. Fué oidor de la Audiencia de Sevilla. Su genio emprendedor le llevó por el camino de las reformas, y desde sus primeros pasos de su carrera se propuso desterrar los errores de nuestra legislación, civil y para ello empleó las armas de la crítica, escribiendo su celebrada comedia «El Delincuente honrado». Mientras estuvo en Sevilla produjo innumerables servicios a la industria y a la agricultura. Fué nombrado en 1778 alcalde de casa y corte. La Sociedad Económica Matritense, de que era socio, le encargó el «Informe sobre la ley agraria», que se publicó en 1795, y es un monumento de gloria. Desterrado de la corte por haber salido a la defensa de su amigo Cabarrús, pasó siete años en Asturias escribiendo incansablemente sobre la enseñanza. A su propuesta se creó el «Instituto asturiano». En su destierro recibió el nombramiento de Ministro de Gracia y Justicia. La situación no podía ser más difícil. En manos del favorito Godoy las riendas del gobierno, vio Jovellanos la ruina de su patria; expulsa a los ojos del Rey, y el privado hizo dimisión de la Secretaría de Estado. Contando en la corte con grandes influencias, se alzó otra vez con el poder, y Jovellanos fué depuesto de su cargo, que sólo había desempeñado algunos meses: en su caída no perdió de vista, como dice el Sr. Amador de los Ríos, «la vindicación de los derechos de la propiedad, el amparo de los oprimidos, la protección de las artes, del comercio y de la industria, el fomento de la agricultura, y finalmente, las instrucciones públicas».

Las persecuciones de la corte arreciaban contra él: fué desterrado y encerrado en el castillo de Bellver, en las islas Baleares en 1801; permaneció en el, aunque enfermo, dedicado al estudio, hasta 1808, en que se le dió libertad. Retirado a Gijón dos años después, y con motivo de haber invadido los franceses se gunda vez las Asturias, su arduo patriótico le inspiró aquel canto guerrero que empieza:

A las armas, valientes asturos,
Empuñadlas con nuevo vigor,
Que otra vez el tirano de Europa
El solar de Pelayo insultó.

Así escribía un anciano, casi de setenta años; pocos meses después falleció en Vega, a 14 de Noviembre de 1811. Su pensamiento dominante era que España participase de los progresos y adelantos que en las artes y en las ciencias alcanzaban las demás naciones. Sus obras, encaminadas a este fin forman cinco tomos, y sus materias, legislación, instrucción pública, geografía, historia, artes, antigüedades, literatura, industria y comercio. Los escritos que le dieron más celebridad fueron el «Informe sobre la ley agraria» y la defensa de la Junta central.

De Sociedad

Viaje

Ha marchado a Orán, en unión de su esposa e hijos, el médico don José Goy Ramírez, nuestro estimado amigo.

Si Vd. quiere adquirir una buena ESCOPETA

cómprala Casa Sebastián P.º San Sebastián 1.º—Almería

Viuda de Lapeña

MODAS

EL TRIUNFO
DROGUERIA Y PERFUMERIA
DE
Rafael González F. de Plaza
La mejor surtida y precios más económicos
Antes de comprar visiten este establecimiento que obtendrá ventajas
Plaza de Nicolás Salmerón, 3
(Puerta Parícuta)
TELÉFONO 504

EL MEDITERRANEO
DIARIO INDEPENDIENTE DE LA NOCHE
PRECIO DE SUSCRIPCIÓN:
2 Ptas. al mes
REDACCIÓN ADMINISTRACIÓN Y TALLERES: MURCIA, 2
TELÉFONO NÚM. 38

INFORMACIONES GENERALES

Noticias e informaciones telegráficas y telefónicas de nuestro corresponsal en Madrid señor Palacio Valdés

II Asamblea de la Asociación de Antiguos alumnos de la Facultad de Medicina de Granada

Los actos de ayer

Ayer mañana a las once tuvo lugar la sesión inaugural de la II Asamblea de antiguos Alumnos de la Facultad de Medicina de Granada. El acto se celebró en el Salón del Instituto Provincial de 2.ª Enseñanza. En estrados tomaron asiento el Gobernador civil, el alcalde, el presidente de la Diputación, el presidente de la Unión Patriótica, miembros del Comité de Honor, los señores que constituyen el Comité local, y el presidente y secretario de la Asociación. La amplia sala fué ocupada por numerosos congresistas y distinguido público.

El presidente del Colegio de Médicos y del Comité local, doctor Martínez Limones, hace uso de la palabra para dar la bienvenida a los señores asambleístas. Y en elocuentes tonos hace un canto a la fraternidad de las ciudades hermanas Granada y Almería. Asimismo dedica unos entonados párrafos a la labor, difusora de cultura, que viene desarrollando la Asociación, terminando agradeciendo la asistencia de las autoridades al acto.

El doctor Pareja, presidente de la Asociación, agradece la considerada presentación que de ellos se ha hecho por el doctor Martínez Limones. Con fácil palabra expone la fundamental labor que la Asociación desarrolla y los nobles móviles que determinaron su constitución. Muy elocuentemente saluda a las autoridades, auditorio y la ciudad.

El presidente de la Diputación señor Madariaga da su más cordial bienvenida a los señores congresistas. El Gobernador civil señor Palanca, después de hacer unas elocuentes manifestaciones de enaltecimiento para la labor de cultura, declara abierta la Asamblea.

Todos los orados fueron calurosamente aplaudidos.

En el Campamento de Sotomayor

Por el presidente del Colegio de Médicos, doctor Martínez Limones y el jefe de Sanidad Militar de la plaza, comandante Solans, previamente autorizado por el general Gobernador Militar se organizó a las cuatro de la tarde una excursión para que visitaran el Campamento de Sotomayor y muy especialmente su enfermería militar, los señores que han venido a nuestra ciudad con motivo de las Jornadas médicas.

Asistió en representación del Gobernador el jefe de Estado Mayor señor Dols del Castellar y el número de concurrentes se elevó a cerca de ochenta, asistiendo también muchas señoras y señoritas de los congresistas.

El capitán de Ingenieros enseñó el Campamento, acompañado de los oficiales del Batallón de Cazadores San Fernando señores Flores y Cutanda, y en el Hospital que mereció calurosos elogios de los visitantes, ofreció un lunch, brindando —dijo— por los ilustres médicos que nombraban con su presencia el campamento y especialmente el Hospital, local consagrado por las Inspecciones generales para que compañeros de los concurrentes —los médicos militares— pudieran laborar con el heroísmo callado del laboratorio que tanto aproxima a todos los médicos, a los oficiales del Ejército.

Le contestó el presidente de la Sociedad de Antiguos Alumnos, agradeciéndosele el homenaje y haciendo extensiva su gratitud hacia el Gobernador militar y el jefe de Estado Mayor, y alabando la feliz comparación de los dos heroísmos, que para continuarlos exigía de los médicos trabajos y ensayos,

Madrid, Provincias y Extranjero

El Marques de Estella en Cadiz

Cádiz.—Ayer estuvo en esta ciudad el Presidente del Consejo de Ministros, acompañado de las autoridades de Jerez. En el límite de la provincia, fué recibido el Marques de Estella por el alcalde de esta.

Se celebró una recepción en el Ayuntamiento, que estuvo muy concurrida. Después el general Primo de Rivera recorrió

como los que venían a realizar a nuestra ciudad.

Los excursionistas que venían en 15 automóviles, se detuvieron a presenciar el paso de la procesión de Ntra. Sra. de las Angustias en Viator que presidía el Ilmo. Sr. Obispo, y ya anochecido regresaron a nuestra ciudad.

Visitas al Hospital y Manicomio.

A su regreso del Campamento los señores Asambleístas, visitaron el Manicomio y Hospital provincial. Este último establecimiento benéfico, fué detalladamente observado por los doctores, los cuales, no recataban un agradable impresión por las reformas que en el Establecimiento se han introducido, como así mismo, las que están en periodo de construcción. Como decimos, la visita del Hospital, dejó una grata impresión en el ánimo de todos los visitantes, mereciendo grandes elogios su organización.

Conferencia en el Casino

A las siete de la tarde, en el Salón de fiestas, del Casino, tuvo lugar la conferencia del señor Santa Cruz, ilustre ingeniero presidente del Centro Artístico de Granada y miembro «honoris causa» de la Asociación. La sala fué totalmente ocupada por numeroso y selecto auditorio, en el que figuraban distinguidas damas. El doctor Martínez Limones, en breves palabras expone por qué dentro de los actos de la Asamblea figura éste, de la conferencia del señor Santa Cruz.

El doctor Pareja, en tonos amenos se presenta al auditorio y presenta al mismo tiempo al conferenciante. En el mismo tono de sutil ingenio, hace relación del historial médico del señor Santa Cruz, ratando la crítica certeramente ingeniosa que este hiciera de su discurso de ingreso en la Academia de Medicina de Granada. Después dando entonado carácter a su oración, menciona los singulares méritos, que adornan el elevado intelecto del conferenciante. Y con los últimos párrafos del doctor Pareja, hace un elocuente y rendido saludo a Almería.

Ocupa la tribuna el conferenciante señor Santa Cruz. La conferencia leída por el señor Santa Cruz, constituyó un verdadero éxito. Está trazada con perfiles de elevado humorismo; rica de erudición y amena en todas sus partes. Para que nuestros lectores saboreen el exuberante ingenio del conferenciante, empezamos hoy su publicación en el lugar reservado para el folletón. Al terminar la lectura de su conferencia el señor Santa Cruz escuchó prolongados aplausos y recibió entusiastas felicitaciones.

Baile en el Casino

A las doce de la noche, en el Salón de Fiestas del Casino, se organizó un baile en honor de los señores Asambleístas.

Los actos de hoy

Esta mañana, en el Hospital provincial, se han celebrado las anunciadas sesiones operativas, estando éstas a cargo de

la ciudad inspeccionando las obras y mejoras recientemente introducidas en Cadiz, siendo vitoreado por todas partes; más tarde fué obsequiado con un banquete en el hotel Atlántico.

El Marques de Estella, colocó la primera piedra del monumento a Cayetano del Torc, en la plaza de Mendez Nuñez. Acto seguido salió para Jerez de la Frontera, siendo ovacionado.

La Compañía de Sagibarba

Alicante.—Hoy terminó su

De la Provincia

Presunto ratero

En Berja ha sido detenido por la guardia civil, Ramón Maldonado Ibáñez (a) el Papa, como presunto autor de la sustracción de ropas y diez pesetas en metálico a la vecina de dicho pueblo María Valdivia Hernández.

Para efectuar el despojo, el ratero rompió la tela metálica de una ventana penetrando por la misma.

Armas prohibidas

La Guardia Civil del pueblo de Berja, prestando servicio de investigación observó que tres individuos discutían acaloradamente.

Cacheados que fueron, le ocuparon una pistola de dos cañones a José Maldonado Padilla el cual fué detenido y puesto a disposición del Juzgado.

Intento de violacion

Ha denunciado a la Guardia Civil del puesto de la Cañada don Rafael Rojas Calvo que José Gil Fernández de 28 años y casado intentó violar a su criada Matilde Segura Capel de 16 años, no consiguiendo sus propósitos por la intervención de varios vecinos.

Fué tenido el sátiro y puesto a disposición del Juzgado.

Un detenido

En Canjáyar, ha sido detenido por la Guardia Civil, el vecino de dicho pueblo Francisco Sánchez Abad, el cual estaba reclamado por la autoridad judicial, por insultos y desobediencias a un Guardia municipal.

Un joven muerto por imprudencia

La noche del sábado anterior ingresó en el Hospital Provincial el joven de 19 años Mané Martínez Pardo, vecino de Viator, el cual fué asistido por el médico titular de dicho pueblo, que le apreció conmoción cerebral y varias confusiones en el cuerpo.

Trasladado a nuestra capital, ingresó en la Sala de Santa Rosa, del Hospital, donde quedó en estado gravísimo.

Esta madrugada, dejó de existir el infortunado joven, habiéndose personado la familia en dicho Centro benéfico, donde le fué hecha entrega del cadáver que trasladaron sus familiares en una camioneta a Viator.

El hecho ocurrió al colgarse detrás de un automóvil, sin ser visto y al ser despedido tuvo la mala suerte de caer por una vertiente de gran altura, donde se produjo las lesiones que le ocasionaron la muerte.

los doctores, señor Pulgar, auxiliar de la Facultad de Granada, señor Gómez Campana y señor Pérez Cano, ambos de este Hospital.

En el mismo Establecimiento, y en el pabellón «Martínez Anido», han tenido lugar las conferencias de los doctores don Fernando Escobar, de Granada, y don Antonio Villaespesa, ilustre médico de nuestra capital.

temporada en el Teatro Principal, la compañía del eminente tenor Sagibarba, obteniendo un éxito clamoroso en las obras «La Parranda» y «La del Soto del Parral».

De Futbol

Alicante.—En el campo de la «Florida», jugaron en campeonato de la segunda categoría, los equipos Hercules F. C. de Alicante y Gimnástico de Elche, venciendo los alicantinos por 2 a 0.

De Toros

En Barcelona

Con tiempo frio y mala entra-

da, se celebró ayer la corrida anunciada, lidiándose seis toros de Perogordo, por Marcial Lalanda, Manolo Martínez y Armillita Chico.

Los toros fueron regulares; el mejor, el cuarto, o sea, el segundo de Marcial, con el tuvo la más grande tarde de su vida torera, por la faena tan enorme que realizó. A este toro lo recibió con un cambio de rodillas escalofriante, realizando quites colosales, banderilleando de forma monumental.

Empezó la faena de muleta con un pase con ambas rodillas en tierra, dando después diez naturales seguidos y el forzado de pecho, despachándolo de una colosal estocada recibiendo. La música estuvo tocando desde que ampezó la faena hasta que arrastraron a la res. Cor-

tó las dos orejas y el rabo, dando dos vueltas al ruedo y haciendo innumerables salidas a los medios. El público catalán, no recuerda haber visto jamás una faena igual a esta. A su primer toro lo toró también superiormente, realizando una faena adornada y eficaz.

A Manolo Martínez le tocaron dos toros difíciles y a pesar de eso, estuvo el valenciano breve y valentísimo, matando con estilo impecables y siendo muy aplaudido.

Armillita estuvo deficiente toda la tarde, por haberle correspondido dos toros tontos con cuernos, en vez de toros.

El público intentó llevar en hombros a Marcial hasta la fonda, impidiéndolo la fuerza pública. Los espectadores salieron satisfechísimos.

De última hora

La Asamblea Nacional Oliverera

Madrid.—Se ha celebrado la Asamblea Nacional Oliverera, aprobando las conclusiones en las que se pide la solución de la crisis de la industria, ya que ello es causa de la baja en los precios del mercado internacional.

Bendición de un globo

Guadalajara.—En el parque de Aerostación de Guadalajara, se celebró la bendición del nuevo globo «Coronel Rojas». El aerostato se elevó después de la ceremonia de su bendición, tomando tierra más tarde en Alcoy, sin novedad.

Inauguración de un pabellón

Sevilla.—Los Reyes e Infantes inauguraron el pabellón Castellano Leonés, que resultó brillantísimo. La tripulación de la carabela «Santa María», formó con dicho motivo. Se dijo una misa actuando el Arzobispo de Valladolid, rezándose un responso en sufragio de la Reina Cristina (q. e. p. d.).

Después de las ceremonias religiosas, los Reyes, recorrieron diferentes instalaciones de la Exposición.

Debut de una compañía

Cáceres.—Con gran éxito ha debutado en el Gran Teatro, la Compañía de Irene Alba, que puso en escena la obra «La Tatarabuena», que se aplaudió unanimemente, por el numeroso público que llenaba el teatro.

La traída de aguas

Cáceres.—El Ayuntamiento, ha acordado en firme la contrata para la traída de aguas. Hoy lunes, llegará la comisión de ingenieros encargada de las obras y se dará principio a las mismas.

En honor de un doctor

Alicante.—Con motivo de celebrar sus Bobas de Oro con su profesión el decano de la Beneficencia Provincial, doctor Pérez Martínez, ofreció este un banquete a sus compañeros, presidiendo la mesa el Alcalde general Suárez Llanos, que pronunció un brindis en el que exteriorizó los afectos y simpatías que goza el anfitrión.

Los médicos municipales, pidiendo al alcalde que cuando sea jubilado el doctor Martínez sea nombrado decano honorario del cuerpo de la Beneficencia municipal.

Briand no acepta

Paris.—El señor Briand, se ha negado a aceptar la cartera de Negocios Extranjeros, ofrecida por el nuevo gabinete. Funda esta determinación por con-

siderar imprudente la conducta seguida por los radicales, al votar contra el anterior Gobierno.

La política francesa

Paris.—Se asegura, que los socialistas participarán en la constitución del nuevo gobierno que presidirá Deladier.

El partido socialista se reunirá en Asamblea para decidir y ultimar este extremo.

De la jornada médica

Conforme figura en el programa de los actos a realizar, después del mediodía se reunieron en el Casino los médicos asambleístas, autoridades, personalidades invitadas al banquete ofrecido por la Diputación Provincial y representantes de la Prensa local.

Puestos en marcha, se organizaron dos grupos; uno embarcó en los botes de motor y el otro en varios automóviles, se dirigieron a Villasoña (Agnadulce) lugar delicioso, designado para el agasajo.

En la mencionada Casa de Campo, elegida muy acertadamente, a los invitados, se les ofrecía, con las galas de un día luminoso, cargado de dulces caricias solares, un embriagado panorama de bellas perspectivas, el Mediterráneo, bello y majestuoso, aprecia a sus contempladores, la brumida mancha azulada de sus aguas. La retina, cegaba de tanto colorido bello. Bien por los organizadores del banquete. A los médicos extranjeros se les ha brindado las dos más fuertes características almerienses; su clima tibio, disfrutado en plena naturaleza, y el aroma yodado de nuestro mar, sugerentes de líricos poemas.

En diferentes mesas los comensales tomaron asiento, haciéndolo en la presidencial nuestras primeras autoridades civiles y militares, representaciones del Ayuntamiento y Diputación y miembros directivos de la Asociación de antiguos alumnos de la Facultad de Medicina de Granada.

También asistieron al banquete bellas y distinguidas damas. A los postres el presidente de la Diputación señor Madariaga hizo un precioso discurso de ofrecimiento; palabras que emocionaron por su tono pleno de sinceridad y afortunadamente logrado en matices de literaria expresión.

El doctor Pareja con su fácil y amena palabra en nombre de la Asociación manifestó su rendido agradecimiento al axuberante acto que se les ofrecía; agasajo cortés y de artística organización. Dió las gracias a las autoridades por las elevadas consideraciones de que les

viene haciendo objeto, y no emitió la fuerte impresión que todos se llevaban de la visita hecha al Hospital Provincial, de cuyo establecimiento, al relatar sus obras de reformas, dijo, en tonos elogiosos, cuánta gratitud y aplausos merece la Corporación de la provincia por su exacta compensación del básico problema de beneficencia.

Ambos oradores fueron calurosamente aplaudidos. Se leyeron adhesiones del señor Obispo de nuestra Diócesis, del doctor Garrido médico eminente, rector de la Universidad de Granada y del doctor Palanca, ilustre inspector provincial de Sanidad de Madrid.

El señor Madariaga recibió expresivas felicitaciones de los concurrentes.

El acto de esta noche

Esta noche, a las diez, en el salón de actos del Ayuntamiento tendrá lugar el banquete con el que nuestro municipio obsequia a los señores asambleístas.

Reparación ciudadana

El derribo de una tapia ominosa

La populosa barriada de Aguadulce, lugar donde la furia de un soberbio tradicional cacique había manchado con su actitud reprochable la apacible vida lugareña, ha solicitado del gobernador civil señor Palanca, ser ellos, los ciudadanos de Aguadulce, quienes derriben, en masa la tapia ominosa que el ingeniero señor Cervantes había hecho levantar, para castigar la no sumisión de un honrado vecino, a su poder omnipotente de cacique.

El señor Palanca, comprendiendo la júbilosa emoción que hoy embarga a los vecinos de Aguadulce, al sentirse justamente tutelados por el Gobierno, ha accedido a la pretensión de sus solicitantes, señalándose para el próximo domingo a la diez de la mañana, la hora de tan reparador derribo, cumplimiento de una ejemplar disposición del Poder ejecutivo.

Según nos hemos informado parece ser que para presenciar el derrumbamiento de la mencionada tapia, derrumbamiento simbólico del posítr poderío de un cacique popularmente odiado de la capital saldrán de manifestación una numerosa caravana de automóviles.

EL MEDITERRANEO
DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARRA
PRECIO DE SUSCRIPCIÓN:
2 Ptas. al mes
REDACCIÓN ADMINISTRACIÓN Y TALLERES: MURCIA, 2
TELÉFONO N.º 38

El embellecimiento de las estaciones de la red de andaluces

La Compañía de los Ferrocarriles Andaluces se preocupa como nunca del embellecimiento de sus estaciones, concediendo a ello toda la importancia que merece.

Movida por tan elogiable anhelo, la Dirección de dicha Compañía en su circular número 2031103 de fecha de 22 de octubre del pasado año, ofreció premios en metálico a los jefes de Estación que mayor celo demostraran en el exornio de las suyas, y a este ofrecimiento han respondido gallardamente muchos de los citados funcionarios con un claro concepto del deber.

Entre los agentes que mejor han interpretado las disposiciones de la Dirección y más han contribuido al embellecimiento y buena conservación de los edificios de las estaciones a su cargo mereciendo por segunda vez algunos en el semestre pasado las recompensas en metálico ofrecidas, figuran los siguientes:

Don Miguel Rodrigo Gordillo, jefe de la Estación de Marchena; don Fernando León Motta, jefe de la de Alcaudete; don Andrés Villalobos Guzmán, de la de Pízarra; don José Caballero Domínguez, de la de San Roque-La Línea; don Camilo González de Caldas, de la de Osuna; y don José Espejo Betes, de la de Cabra de Santo Cristo.

Al publicar los nombres de los distinguidos, felicitamos a la Dirección de la Compañía de Andaluces por el éxito de sus acertadas órdenes, así como a los referidos agentes premiados cuyo alto ejemplo debe servir de estímulo para sus compañeros.

Espectáculos

Teatro Cervantes

Función para esta noche a las 9'45.

Están oche, será la despedida de la montísima bailarina Angelita Resall; de la notable pareja de bailes modernos Lilla y Santy, y de la colosal estrella del cuplé, Pepita Llaser.

Se proyectará además un bonito programa de cine.

Salón Hesperia A las 9'30.

La bonita película cómica, en dos partes «Bomberos de servicio».

La magnífica película en 6 partes, titulada

ODISEA DE UNA DUQUESA

La gentil estrella Pepita Llaser, que a tan gran altura tiene colocado su nombre en nuestra capital, ha sido contratada para actuar en el Teatro Español, de

Salón Hesperia A las 9'30.

La bonita película cómica, en dos partes «Bomberos de servicio».

La magnífica película en 6 partes, titulada

ODISEA DE UNA DUQUESA

La gentil estrella Pepita Llaser, que a tan gran altura tiene colocado su nombre en nuestra capital, ha sido contratada para actuar en el Teatro Español, de

Salón Hesperia A las 9'30.

La bonita película cómica, en dos partes «Bomberos de servicio».

La magnífica película en 6 partes, titulada

ODISEA DE UNA DUQUESA

La gentil estrella Pepita Llaser, que a tan gran altura tiene colocado su nombre en nuestra capital, ha sido contratada para actuar en el Teatro Español, de

Salón Hesperia A las 9'30.

La bonita película cómica, en dos partes «Bomberos de servicio».

La magnífica película en 6 partes, titulada

ODISEA DE UNA DUQUESA

La gentil estrella Pepita Llaser, que a tan gran altura tiene colocado su nombre en nuestra capital, ha sido contratada para actuar en el Teatro Español, de

Salón Hesperia A las 9'30.

La bonita película cómica, en dos partes «Bomberos de servicio».

La magnífica película en 6 partes, titulada

Dalias, en donde debutará mañana martes. Con ella actuarán la simpática bailarina Angelita Resall y la colosal pareja de bailes modernos Lilla and Santy, y el maestro concertista señor Izquierdo.

Felicitamos al señor empresario del teatro Español de Dalias por la acertada medida de contratar a tan notable agrupación artística, de prestigioso nombre en los principales teatros de España.

Boletín meteorológico

Estado general atmosférico del día 25 de octubre de 1929 a las 7 horas:

Una perturbación atmosférica se aproxima a las Islas Británicas a pesar de que está lejos y produce lluvias y vientos fuertes en el archipiélago Británico y mucha nubosidad en Francia. En España el tiempo es generalmente bueno, si bien presenta poca estabilidad en el Cantábrico.

La temperatura máxima de ayer fué de 24° en Murcia y Málaga y la mínima de hoy ha sido de 1° en Zamora, Palencia y Husca. En Madrid la máxima de ayer fué de 16,2° y la mínima de hoy ha sido de 6,1°.

Tiempo probable para toda España: No es de esperar cambio importante de tiempo en 24 horas.

Boletín Religioso

Santos de hoy: Ss. Simón y Judas, apóstoles. Santos de mañana, martes: Ss. Maximiliano, ob., Jacinto, mártir.

El jubileo circular en San Pedro.

Domingo. Se manifiesta a las 8, misa mayor a las 9, otra misa rezada a las 11 y media.

El ejercicio de la reserva es a las cinco de la tarde.

Instituto Dental

Especialidad en la fabricación de toda clase de aparatos para la boca

ALFONSO TRIVIÑO

MÉDICO DENTISTA

Méndez Núñez, 8 y Reyes Católicos, 18 - Teléfono núm. 4

«Puerta Real»

BAR RESTAURANT ECONÓMICO

Cerveza Helada Moritz y Damm

Especial en el anís de Marca y Coñac

Comedores independientes.

Prontitud en el servicio

Servicio a domicilio

Calle Marín 10 y 12

TELEFONO, 317

Se vende en esta administración, papel de periódicos, al peso.

Taurinas

La novillada de feria de Huerca Overa

Con buena entrada se celebró la novillada de feria en la que se corrió ganado de los Srs Berzosa Hermanos.

Antonio Oller, figura principal del cartel, confirmó una vez más el insuperable estilo de matador que ha conquistado en la actual temporada, despauchando a su primero de media estocada en las agujas que le hizo rodar sin puntilla; y a su segundo, (un marmolillo que se retémia al sentir el pincho,) de dos pinchazos y una y media bien colocada, descabellando.

Unánimemente le fueron concedidas las orejas y rabo del primer astado dando la vuelta al anillo, y escuchó una ovación al arrastrar el segundo.

Con el capote toreó muy bien, como igualmente con la muleta destacándose un soberbio pase de pecho, que hizo estremecer al público de tanto arrimarse y tres naturales sencillamente buenos. Durante su actuación escuchó ovaciones teniendo que saludar varias veces.

Manuel L. Villanueva que actuaba de sobresaliente toreó muy bien al tercero arrancando palmas a la concurrencia.

Con la muleta realizó una faena inteligente consiguiendo ligar unos cuantos muletazos

buenos, tumbando al bicho de una estocada hasta la bola que le valió las orejas y rabo, siendo sacado a hombros de los entusiastas.

Bregando y banderilleando pronto y bien, Ciervana y Leal. El público salió satisfecho.

JUANITO

Noticias

AUTOMOVIL

«Overland» cerrado cuatro puertas, en buen uso. Se vende o cambia. Buenas condiciones y facilidades. En esta administración informarán.

SE VENDE

máquina «Yost» completamente nueva.

Darán razón; León, 2.

¿Un higiénico y bien surtido establecimiento?

El hecho de ser «La Campana» el Bar y Restaurant preferido por el más exigente público determina el que tenga siempre mariscos frescos y un variadísimo menú confeccionado por expertos maestros de cocina.

POR REFORMA de local, se vende un escarpate.

Razón en esta Administración.

INSTITUTO ORTOPÉDICO A. G. RAYMOND

CASA MATRICULADA VILLA RAYMOND, CALLE MONTSERRAT, 20.—BARCELONA

A LOS HERNIADOS (QUEBRADOS)

No pondréis término a vuestro padecimiento si no recurren a las aplicaciones del reputado Ortopédico de París A. G. RAYMOND. Aplicados a numerosos desahogados los aparatos A. G. RAYMOND realizan cada día prodigios y procuran a los que los han adoptado fuerza y salud y según manifestaciones de los misos pacientes y de médicos eminentes la desaparición definitiva de la hernia como lo comprueban las numerosas cartas que han podido leerse en la prensa y que como la que sigue enaltece los efectos benéficos del método A. G. RAYMOND.

CANJAYAR 31 de agosto de 1929.—Señor A. G. Raymond Galtié.—Distinguido señor: Después de la sorprendente curación de mi vecino peluquero de esta localidad, no dudé un instante de acudir a Vd. para aportar remedio a la hernia que desde hace tiempo padecía y tantas molestias me ocasionaba. El aparato que Vd. me construyó, vino desde el primer momento muy amoldado a mi hernia, no ocasionándome molestia ninguna en mis otros trabajos y lo más notable cosa que le agradezco en el alma, es que a los tres meses escasos de llevarlo puesto me lo he quitado desde hace cerca de un mes, continuando mis trabajos sin novedad, estando mi hernia completamente curada.—Le hago toda la propaganda que esté a mi alcance, pues le estoy muy agradecido y se pone a su disposición para cuanto pueda serle útil su almo. s. s. q. e. s. m.—Alejandro Pérez Navarro, vecino de Padules, partido de Canjayar (Almería).

HERNIADOS: Si por descuido la desgracia entra en vuestro hogar tenéis la culpa; si estais cansados de llevar aparatos sin resultado ninguno tener presente que el método A. G. RAYMOND ha dado resultados sorprendentes donde todos los medios habían fracasado.

No vacileis más y antes que sea demasiado tarde visitad con toda confianza al eminente Ortopédico en

- ALMERIA, lunes 21 octubre. Hotel Simón. Nijar, martes, 22 id. Fonda de Ramón Jerez. Lucainena de las Torres miércoles 23. Fonda El Barquero Garrucha, jueves 24 id. Fonda de Zamora. Mojácar viernes 25 id. Fonda Isabel Flores Flores Cuevas de Vera, sábado 26. Hotel Comercio. Huércal Overa, domingo 27, de 12 a 8 y lunes 28 por la mañana. Hotel Universo. Albox, lunes 28 por la tarde y martes, 29 por la mañana. Fonda Pelayo. Serón, martes 29 por la tarde y miércoles 30 por la mañana. Hotel Casino. Zurgena, miércoles 30 por la tarde y jueves 31 por la mañana. Fonda Andrés Mendón Herrero. Cantoria, jueves 31 por tarde y viernes 1 de Noviembre. Hotel Levante. Tijola, viernes 1 de Noviembre por la tarde y sábado 2 por la mañana. Fonda de Rogelio Martinez. Purchena, sábado 2 por la tarde y domingo 3 por la mañana. Fonda de María Cruz. Granada, martes 5 todo el día. Hotel Alameda

LA INSTALADORA MODERNA FRANCISCO SEGADO PASEO DEL PRÍNCIPE 36.—TELÉFONO 3-1-9 LA ÚNICA CASA QUE PUEDE GARANTIZAR SUS MATERIALES Y TRABAJOS DE TODAS CLASES Lámparas - Aparatos - Contadores y Ventiladores Abonos mensuales de luz y timbres (45) ptas. Prontitud - economía y buen servicio

CENTRO DE ENSEÑANZA COMERCIAL Rambla de Alfarreros, 15 pral. CLASES ESPECIALES para carreras y oposiciones de Aritmética, Álgebra, Geometría, Trigonometría, Dibujo. PRACTICAS de Mecanografía en máquinas nuevas, Taquigrafía rapidísima, Contabilidad, Multicopia, Reforma de letra. GENERALES para ingreso en Instituto y Normal. Bachillerato Universitario. Repaso de asignaturas, Cultura General y atrasados en instrucción. Clases nocturnas de 8 a 10

VENÉREO - VÍAS URINARIAS - SÍFILIS Consultorio del Médico-especialista José Alférez Lirola CLINICA MONTADA CON TODOS LOS ADELANTOS MODERNOS Honorarios económicos para obreros Horas de consulta de 6 a 8 de la tarde PLAZA DE SANTO DOMINGO N.º 9 Bajo izquierda

Doctor MARTINEZ LIMONES Médico especialista en enfermedades de la piel sífilis y vías urinarias Diplomado en las clínicas urológicas y sifiligráficas de los hospitales de la Princesa y San Juan de Dios de Madrid Tratamientos especiales de enfermedades de la piel por los rayos ultravioletas. Radiaciones de sol artificial de altitud para la curación del raquitismo y afecciones tuberculosas de los niños Horas de consulta: De 9 a 11 y de 3 a 5 ALVAREZ DE CASTRO, 6

EL ÚNICO Centro que proporciona el medio de poder seguir cualquier carrera u oposición a precios económicos es el CENTRO POLITECNICO Arreez, 10

BRAYO DE GOMA Los mejores y más baratos Granada, 81

Anúnciese en EL MEDITERRANEO

Biología del mirón

Conferencia leída anoche en el Salón de fiestas del Casino, por el señor Santa Cruz—presidente del Centro Artístico de Granada—con motivo de las jornadas, que se vienen celebrando en nuestra capital por la Asociación de antiguos Alumnos de la Facultad de Medicina de Granada.

Al ocupar un puesto en las Jornadas médicas, como obligada obediencia al Presidente y afectuosa consideración al amigo, he de comenzar dando las gracias a los presidentes local y general señores Martínez Limones y Pareja, por las amables frases con que me han presentado ante vosotros con un disfraz intelectual que de ninguna manera me corresponde. He de agradecer a esta sociedad la amable hospitalidad que me ha brindado y a Almería la amabilidad con que ha acudido a oír mi pobre palabra y sobre todo y en primer término a las señoras que aquí se encuentran, el regalo de su presencia. Temo

mucho, que ni el tema, ni el orador, sean dignos de la atención que ellas les prestan y por ello es más de agradecer que me concedan la caridad de oírme, pues yo bien sé, por las causas que indicaba don José Pareja, que yo sólo por caridad, puedo merecer el interés del sexo bello.

He de seguir luego explicando una de las varias contradicciones que integran esta conferencia, una prueba más de las abnegaciones de la clase médica que ha de escucharla, ya que aparece honrándose en dirigirse la palabra quien no puede autorizar que expida la farmacia la más inofensiva píocima confeccionada según arte.

Y si parece extraño que adornarais con la investidura de galeno, por medios más suaves que los que ideara el ingenio de Moliere, a quien dedicó su vida a actividades muy distintas de las que inmortalizaron a Servat aun lo es más que acepte el ho-

nor del puesto quien siempre en su fuero interno y a veces exteriorizándolo, pugnó contra la concesión de esos intelectuales disfraces que hacen ascender a magníficas nulidades hasta el sagrado recinto en el que dicen que el saber se guarda.

Trajo la guerra mundial y sus derivaciones, entre otras, muchas calamidades, un recrudecimiento en la concesión de títulos de doctor «honoris causa». En pugilato de cortesía las más antiguas universidades de los países beligerantes concedían a los generales honrosos títulos de doctor y constantemente se veía, y la fotografía lo divulgaba por el orbe entero, la procesión gloriosa en la que una marcial figura ascendía a a los máximos honores del saber; siquiera muchos creyéramos ver la acerada punta del casco atravesando el birrete y aparecer las doradas espuelas bajo los vuelos del manto académico.

De éstas y otras aún menos justificadas intrusiones al glorioso recinto universitario siempre protesté, como decía, en mi fuero interno; no es el título de culto regalo que puede hacerse,

es laboriosa ascensión que nada puede dulcificar, es iniciación lenta en la que ninguna prueba debe ser relevada; ni el valor, ni el nacimiento, ni el poder real, confieren la ciencia; el título universitario, el diploma del saber solo puede ser para quien disciplinó su inteligencia, para quien educó su intelecto y que en pausada ascensión llegó a la comprensión gloriosa de que en la inmensa oscuridad del cosmos sólo el entendimiento humano, con la preparación debida, arroja una débil claridad que ilumina un rincón, aun cuando las moviedizas sombras que entrevemos nos parezcan en cada instante visiones diferentes por las que nacen otras tantas diversas concepciones del universo.

Y heme aquí, con estos antecedentes, necesitando explicar por qué no he sabido resistir a la vanidad de formar también «honoris causa» entre los antiguos alumnos de la Facultad de Medicina de Granada.

Es precisamente el título de la Asociación quien me ha consentido esa acomodación de la de mi vanidad con mi conciencia. Prescindiendo de glorias re-

cientos, olvidando títulos y honores actuales, no invocáis para asociaros, sino el recuerdo del tiempo pretérito en que érais el indeterminado alumno; no aludís a la gloria sino a la lucha y yo también por esencia de mi espíritu soy eterno alumno de todas las facultades. No quiero recordar los días pasados en el madrileño edificio de la calle de Alfonso XII, no quiero recordar aquel devorar en el tranvía de unas ideas de la lección del día; no invoco aquella gloriosa odisea, que tanto honra el espíritu práctico de mi generación, en la que con motivo de la coronación de Alfonso XIII, presidí a todos los estudiantes de Madrid que solicitábamos la aprobación de R. O.; solo presento ese mi eterno ambicionar de la verdad, buscándola, es cierto, a veces en lugares que no era muy probable hallarla; pero persiguiendo constante a través de todas las incidencias de una vida.

Curioso de saber, por todas partes he creído encontrar enseñanzas; y si la Universidad de Granada puede considerarse que transpone el recinto de sus aulas y se extiende por el ver-

dor de sus campañas, trepa por los ventisqueros de sus sierras y llega hasta merecerse en el mar latino de sus playas, yo he sido alumno que he perseguido por sus rocas y sus plantas, por sus aguas y sus arenas esa verdad de la fraternidad humana a la que he tratado de abrir vías de comunicación que permitan la unión de las ideas y el abrazo de los afectos.

Por ello he obedecido al mandato del Presidente, eterno alumno que no llega a licenciarse invocó mi afán estudiantil, al que las canas parecen haber infundido nuevos alientos y como esos estudiantes que repiten indefinidamente los cursos y que ayunos de Patología o de Terapéutica conocen secretos que los catedráticos ignoran, voy a exponeros el resultado de mis observaciones, como demostración de que lo más trivial en el mundo puede ser una fuente de conocimientos.

Hace muchos años que un cadete, perdigón reincidente, con un distinto régimen de estudios en las academias militares, des-

Juan José Santa Cruz (Continuará)

Si busca economía y calidad, compre en este establecimiento

PARIS-MADRID

REAL, 9.-ALMERIA

Muebles fabricación propia

DE INTERES PARA TODOS

En los talleres de este diario, se hacen toda clase de impresos, con gran perfección, buen gusto y economía en sus precios

Se sirven encargos, desde las tarjetas timbradas en el acto, a la más importante obra editorial.

Impresos comerciales - Papel timbrado y Sobres - Facturas - Talonarios - Catálogos y notas de

precio - Circulares - Libros rayados - Talonarios de Cheques y Prospectos, etc. etc.

Recibos de Cobranza de todas clases - Recetas para Médicos - Programas de fiestas - Carteles y

toda clase de propaganda - Billetaje para espectáculos públicos.

Modelación para oficinas públicas y despachos - Edición de obras y folletos. Se dan facilidades de pago.

CONSULTANDO PRECIOS, ENCONTRARÁN GRANDES VENTAJAS EN SUS ENCARGOS

Dirigirse a talleres de EL MEDITERRANEO - Murcia, 2 - Apartado de Correos, 62 - Teléfono, 38 - Almería

CLASES para carreras especiales e Instituto
de Aritmética, Álgebra, Geometría, Trigonometría, Topografía y Dibujo.
LEVANTAMIENTO DE PLANOS, copias y toda clase de trabajos de campo y gabinete.
CARLOS MORENO Y LOPEZ DE LARA
Ayudante de Minas.
García Aliz, n.º 4, bajo, dcha - De 21/2 a 8 noche

ALPARGATERIA - BRAVO
Si quereis convenceros de que las alpargatas que
Bravo
vende, son las mejores y más baratas,
visitar su establecimiento.
Granada, 81

O C A S I O N
Pianola eléctrica, Orquestal, con instrumental de Violines Flautas, Platillos, Bombo, Redoblante, Mandolina y Piano, instalado en el acreditado Bar LA CAMPANA, de Almería, se vende franco embalajes, portes y gastos de instalación con 25 rollos en buen uso en pesetas 8.500, habiendo sido su coste 20.000 pesetas. Año y medio de funcionamiento.
Se dan facilidades de pago con garantía de persona solvente.
DIRIGIRSE AL
RESTAURANT "LA CAMPANA"
CASA "SÁNCHEZ DE LA HIGUERA"

Agente con exclusiva
Se desea en Almería para la venta de los amortiguadores hidráulicos de construcción nacional «Hispania» para automóviles.
Dirigirse a YÁNEZ, Santa María 9.-Bilbao

Anúnciese en EL MEDITERRANEO
El mejor café tostado se vende en
LA EQUITATIVA
MARIANA 1

Este número ha sido visado por la censura

Autógena Cuadrado
Única casa en Almería que tiene montados los aparatos para soldaduras eléctricas
Especialidad en reparaciones en piezas para automóviles
Construcción de Calderería soldada en hierro y aluminio
CALLE DE BERENGUEL, 5 y AMAPOLA 2.

Propietarios
Contadores de agua DD
de la afamada Fábrica DELAUNET DUNABEITIA S. A. de San Sebastián. Aprobado por varias Reales Órdenes y por el Canal de Isabel II de Madrid
VENTA: CASA FERRERA ALMERIA

Lea usted
"El Mediterráneo"

"COVADONGA"
SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS
Dirección general: Alcalá, núm. 25 - MADRID
Inscrita en la Comisaría general de Seguros (Ministerio del Trabajo) con las garantías económicas legales
Seguros contra incendios para toda clase de riesgos, incluso cosechas
Subdirector para Almería y su provincia
DON MANUEL GARCIA ZAMORA
Federico Castro, núm. 12

Tarifa de esquelas mortuorias y de aniversarios

En	1.ª Plana	2.ª Plana	3.ª Plana	4.ª Plana
Plana entera	750'00			
Media plana	500'00			
A 5 columnas	175'00	125'00	75'00	50'00
A 4 "	100'00	60'00	30'00	20'00
A 3 "	50'00	35'00	25'00	15'00
A 2 "	30'00	20'00	15'00	10'00
A 1 "	20'00	15'00	10'00	5'00

Se admiten hasta las seis y media de la tarde,

AVISO DE INTERES
LA CASA VICIANA
Centro de ampliaciones fotográficas
cuenta desde hoy con TALLERES PROPIOS, pudiendo entregar todos los encargos que se hagan a las 48 horas.
No haga ninguna ampliación sin consultar antes con FRANCISCO VICIANA.—PABLO IGLESIAS, 10.—ALMERIA

La Sagrada Familia
Gran Fábrica de Caramelos
D. F. JOSÉ FOMBIERES NAVARRO
Granada, 111 Almería
Lo mejor para regalos
1 kilo caramelos frutas. Pts. 3'50
1 id. pastillas café con leche 3'50
1 id. caramelos corrientes. 2'75
Preciosas bolsas, cajas y estuches

Carnicería "La Montillana"
Rambla de Alfareros, 19
Esta nueva Carnicería, montada al gusto moderno, ofrece al público, carnes de ternera, vaca, cordero, etc.
Productos del cerdo
Merced de excelente calidad caliente a todas horas
RAMBLA DE ALFAREROS, 18
Este número ha sido visado por la censura

Horas de servicio público en la Administración de Correos de esta Capital

Certificados, Valores Declarados y Paquetes Postales. Imposición de certificados y Valores Declarados: de 8 a 9'15, de 10,30 a 11,30 y de 14,30 a 15,30.
Paquetes Postales.— Imposición y entrega: de 10,30 a 11,30.
Entrega de pliegos de Valores Declarados: de 8 a 9'15, de 10,30 a 11,30, de 14,30 a 15,30 y de 17 a 17,30.
Giro postal.— Imposiciones: de 8,30 a 12 (los domingos y fiestas notables de 8'30 a 10,30).
Lista de Giro postal.— De 9'30 a 11 (los domingos de 9,30 a 10 y media).
Caja Postal de Ahorros.— De 9 a 12 (Los domingos de 9 a 11. Los viernes no hay servicio).
Apartados.— (Oficial y particular). De 9 a 10,30 de 14 a 15 y de 19 a 20.
Reclamaciones.— De 9,30 a 10,30 (Los domingos no hay servicio).
Lista (Poste. Restante).— De a 10,30 y de 14 a 15.

AVISO
La correspondencia avión debe ser entregada a mano como la urgente a los fines de comprobación de transporte.

La Hortícola Almeriense
Establecimiento de Plantas propias de habitación y un surtido en arbustos para jardines. Colección completa de plantas macderables, Eucaliptos, Pinos, Casuarina, Pimenteros y Cipreses de todas clases.
Existencias en cebollas de Flores, Arboles Frutales desde el 1.º de Noviembre.
No equivócase, calle de Primer de Mayo núm. 49 (antes Rambla de Alfareros).
-JUAN CAPEL ALVAREZ-
Huerta de los Cámaras